



打造“千园之城”，助力“生态济南”建设 天桥区今年将新建5处公园游园

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 戚云霄
通讯员 李福林 刘如嫣

阳春三月，正是踏春赏花的好时节。在济南市天桥区小清河北路，200多株美人梅开得正盛，吸引了不少过往市民的目光；在大明湖站站前的天桥滨湖广场，700多株樱花也迎来盛花期，成为济南又一网红打卡地。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者获悉，今年天桥区将继续推进“千园之城”，新建5处公园游园，打造4条绿化特色道路和4处特色街区，助力“生态济南”建设。

人梅开得正盛，花体饱满，色彩艳丽，吸引了不少过往市民的目光，一株株西府海棠也将含苞待放；在经一路、明湖西路、明湖北路上，由7500余株“大游行”“御马车”两个月季品种组成的月季“墙”即将再次盛开，为市民带来视觉和嗅觉的园林盛宴。

记者了解到，去年天桥区园林绿化服务中心积极开展绿化特色道路、特色街区建设，因地制宜，突出特色，在原有绿地内充实花灌木和色叶植物为主，地栽和花箱相结合，栽植百日红、月季树、木槿、藤本月季等花灌木搭配，同时，在经一路、师范路、济泺路、堤口路等主要道路，及如意广场、火车站广场、少年路与顺河东街节点等位置，栽植时令花卉和绿植装扮城市街头，全年共打造了8条绿化特色道路和4处绿化特色街区，栽植各类时令花卉150余万株。今年，天桥区还将继续打造4条绿化特色道路和4处特色街区。

“今年，我们将深入开展绿化养护精细化管理工作，创新管理机制，紧密结合‘路长制’和基层网格化管理举措，建立健全城市绿化网格化治理体制机制，规范完善各类制度法规，落实‘网格吹哨、部门报到’制度，围绕网格化治理工作制度和要求，主动靠前、主动担责、主动服务，坚持问题导向、效果导向和共治导向，精准化管理兼顾联合共同管理，整体提升绿地精细化管理水平，为天桥发展‘1339’战略提供良好的生态保障和发展空间。”天桥区园林绿化服务中心副主任黄宝昌表示。

洋涓湖公园 预计10月底竣工

泺河社区公园、小清河河南岸金牛社区公园、清漪园社区公园、小无影潭社区公园、溢金园社区公园、山水漫境社区公园、创新园游园、官扎营游园、碧波园游园、兰馨园、兰韵园、康乐园。6处社区公园、6处口袋游园，2020年，天桥区园林绿化服务中心开展“千园之城”建设，新建了12处公园游园。

位于天桥区小鲁庄路北侧、小鲁庄中路东侧的溢金园社区公园，绿化面积约10000平方米，2020年11月28日竣工开放。3月18日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在溢金园看到，园内景观错落有致，既栽植了雪松、白蜡等乔木，还栽种了紫玉兰、腊梅、丁香等灌木。正值春季，玉兰、腊梅、碧桃等竞相开放，成为周边市民踏春游玩的好去处。

大大小小的公园游园，再加上“齐烟九点”中的药山公园、标山公园、凤凰山公园，目前天桥区初步形成了以山体公园为基底、城市综合公园为骨干、以社区公园为基础的城市公园体系，稳步提升建成区绿地率，增强市民绿色获得感，促进城市山水融合、林城一体。

今年，天桥区将继续推进“千园之城”建设，计划再新建5



天桥滨湖广场的700多株樱花迎来盛花期。

处公园游园。3月初，济南市“千园之城”建设集中开工仪式在天桥区药山西洋涓湖公园举行。作为济南市“千园之城”项目，洋涓湖公园项目位于天桥区药山公园西侧，占地面积5.7公顷。根据设计方案，公园将有“两亭两榭，三廊一轩”，既有小桥流水的精致，又有江南园林的秀美，包括“草舍问蛙”“石岸人家”“玉湾寻影”等三个主要的主题分区。目前，公园已经开始施工，计划施工周期304天，计划2021年10月

31日竣工。

打造4条绿化特色道路 和4处特色街区

提到踏春赏樱，很多市民会想到泉城公园、五龙潭公园等，而在大明湖站南侧，就有济南市区最大的樱花主题广场——天桥滨湖广场。3月18日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在滨湖广场看到，这里的樱花开始迎来盛花期，花瓣在春风中优雅飘舞，空气中弥漫着淡淡清香，

广场上传来细声笑语，引游客驻足观赏，合影留念。

为尽可能保证较长的观花季，广场上精心选栽了染井吉野、关山樱、普贤象樱三个优良的观赏品种700多株，三种不同花期的樱花，从三月中下旬相继开放，花期可一直延续至4月中下旬。如今，这处樱花广场已成济南又一网红打卡地。

除了滨湖广场，天桥区多条道路上也栽种了品种多样的花卉。在小清河北路上，200多株美



齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 朱德明 马小杰

近日，潍坊市市民李女士向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映称，她与爱乐祺早教培训中心在退费时起了争议。

据李女士介绍，她在2019年购课时交了半年13680元的费用，当时销售人员兰兰老师表示，交半年

早教退费起争议 想要维权缺证据

律师提醒：消费者签合同时一定要看仔细

费用优惠力度比较大，上不完可以退，但在之后的一两个月此老师就离职了。后来，上了5个月去退费时，算完之后说是退700多块钱，她很诧异，因为13680块钱，平均到6个月，一个月要退2280元左右。距离现在一年半的时间了，也没有退。“现在都是和一位糖糖老师沟通，说是退费就不能享受活动价，需要按正常价格补交3700元左右，

或者不退费也可将剩余学时转给其他儿童。”李女士说。当记者询问李女士对于她所说的上不完可以退费的说法，是否有书面文件或者证据时，李女士表示没有。

16日上午，记者与李女士一起来到爱乐祺早教培训中心，记者多次拨打了爱乐祺早教培训中心法人丁光亮电话，一直处于无人接听状态。随后，李女士提供了该机构糖糖

老师电话，“这个家长之前也做过很多次沟通，对于机构给出的退还700元左右费用一事，李女士并不同意，也就没法走程序。”糖糖老师说。当记者询问，机构当时是否对上不完整的课时可以进行退费的承诺时，糖糖老师并未进行回复，仅表示按照合同来，拒绝了记者采访。根据李女士出示的一份与爱乐祺早教培训中心签订的合同显示，会员报名时间

享受优惠价格，在办理退费时，需按原价计算已上课程价格。

那么，当遇到此类情况，消费者该如何保障自身合法权益？王杨律师事务所律师李明禹表示，通过阅读此事件中的合同，不存在格式条款以及无故排除消费者权益的情形，总体合同是有效的。当遇到纠纷时，消费者要提供证据予以证明，包括电话录音、微信聊天记录等，如事后出现当时的约定和现在协商的结果有出入，就可以当做证据使用。也提醒广大市民在消费的过程中，不管是购买商品还是签订合同的时候，要认真阅读合同条款。

3.21世界睡眠日 “规律睡眠 健康未来”

关注睡眠健康专项公益普查活动启动

3.21日是世界睡眠日，今年的主题是“规律睡眠 健康未来”。睡眠质量的好坏不仅会影响到一个人的精神状态，还会影响到人的身体健康。医学研究表明，因耳鼻喉疾病引起的鼾症已成为人们睡眠健康的重要因素之一，成年人中有大约50%伴有不同程度的鼾症，儿童鼾症也影响着孩子的身体与智力发育。为响应世界睡眠日主题号召，济南耳鼻喉医院推出以“你的睡眠健康吗？”为主题的睡眠健康专项公益普查活动。凡有睡眠障碍的患者可参与到活动中来，通过专业检查与专家分析，对自身睡眠问题有一个综合的了解。

鼻子嗓子不舒服、睡眠不好的市民开展公益普查

济南耳鼻喉医院专家表示，咽、喉病变及鼻部疾病、腺样体肥大等耳鼻喉疾病都可引起鼾症，其中睡眠中伴有呼吸暂停的鼾症危害大，可导致不同程度缺氧，引起人体内激素分泌功能紊乱，从而影响多种系统、组织器官；引起大脑、血液严重缺氧，形成低血氧症，对心血管系统损害甚大，可引

起高血压、冠心病、脑梗、心律失常、心肌梗死、心绞痛、中风、性功能障碍等。

针对耳鼻喉疾病引起的睡眠问题，济南耳鼻喉医院在睡眠日宣传期间，开展睡眠健康专项公益普查活动，鼻咽部常规检查优免及睡眠状况监测优免，主要包括：鼻部、咽喉部内窥镜检查减免50%，多导睡眠监测减免50%；活动时间是3月20日至月底；活动地点是位于英雄山路的济南耳鼻喉医院。

哪些市民可以报名公益项目

恰逢春暖花开，花粉、杨柳絮开始飘扬，过敏性鼻炎、慢性鼻炎、鼻窦炎、咽喉炎等患者增多，鼻内窥镜、咽喉内窥镜的公益筛查也同步展开。

耳鼻喉不舒服的患者，如自己感觉早上起来口干；白天学习或工作时间困倦、嗜睡，睡眠不安，频繁觉醒；同室或同床人发现自己有呼

吸暂停，呼吸暂停多随着喘气、憋醒或响亮的鼾声而终止；睡觉时常常张口呼吸，或者感觉憋气需要侧睡才能缓解；鼻塞不通气，脑袋感觉胀胀的，有沉重感。流清水样或脓鼻涕，连续打喷嚏。总之，凡睡眠打鼾、鼻子不通气、头痛流涕、张口呼吸、腺样体肥大、扁桃体肥大等感觉鼻子和嗓子不舒服的市民都可以参与。

需要提醒市民的是，多导睡眠监测检查须提前预约，每

天限额1人；其他内窥镜检查活动则可以直接来院参与。可以通过电话或者微信扫码预约，

报名电话：**0531-83178888**

活动地址：济南市英雄山路162号，济南耳鼻喉医院。



济南耳鼻喉医院 2021年3月22日